

Άκης Μακρυγιάννης: «Ερυθρός σταυρός...σημαίνει η άνευ όρων αποδοχή και προσφορά προς τον συνάνθρωπο»

| Γράφτηκε από: Επιμέλεια: Αντώνης Λιάνος |

Τρίτη, 15 Νοεμβρίου 2016

f Μου αρέσει! Αρέσει σε 23 άτομα. Γίνετε ο πρώτος από τους φίλους σας.

Το Διεθνές Κίνημα Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου είναι το μεγαλύτερο ανθρωπιστικό δίκτυο στον κόσμο. Το Κίνημα περιλαμβάνει τη Διεθνή Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού (ICRC), τη Διεθνή Ομοσπονδία Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου (IFRC) και τους Εθνικούς Συλλόγους (NS) με παρουσία και δραστηριότητες σε 186 χώρες. Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός ιδρύθηκε στις 10 Ιουνίου 1877, με πρωτοβουλία της βασίλισσας Όλγας. Από τη στιγμή της ίδρυσής του αναγνωρίστηκε από τη Διεθνή Επιτροπή Ερυθρού Σταυρού και σήμερα αποτελεί μέρος της «οικογένειας» του Διεθνούς Κινήματος Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου. Στη μακρά πορεία του παραμένει σταθερά αφοσιωμένος στις διεθνείς ανθρωπιστικές αρχές και στην αλληλέγγυα εθελοντική προσφορά βοήθειας προς τον συνάνθρωπο. Στη Λάρισα ο Ερυθρός Σταυρός δραστηριοποιείται εδώ και 80 χρόνια. Ο Άκης Μακρυγιάννης είναι ο Αντιπρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου του Περιφερειακού Τμήματος Λάρισας και μιλάει στην "Elassona-city.gr" για τις δράσεις του Ερυθρού Σταυρού και για τον εθελοντισμό:

-Κύριε Μακρυγιάννη, κατέχετε τη θέση του Αντιπροέδρου στον Ερυθρό Σταυρό Λάρισας. Ποιες είναι κατά τη γνώμη σας, οι προϋποθέσεις και οι βάσεις για να ενισχυθεί ακόμη περισσότερο ο εθελοντισμός και ευαισθητοποίηση των πολιτών γύρω από τον Ερυθρό Σταυρό;

- Κύριε Λιάνο καταρχάς ευχαριστούμε για την δυνατότητα να αναπτύξουμε στην ευρύτερη περιοχή της Λάρισας την άποψη μας, για μια σημαντική αξία όπως είναι ο εθελοντισμός στις μέρες μας. Θα ήθελα βέβαια με αφορμή την ευρύτερη παρουσία μας στο κομμάτι της εθελοντικής προσφοράς στον συνάνθρωπο, να πω ότι στον Ερυθρό Σταυρό, κυριαρχούν οι 7 θεμελιώδεις αξίες που συνθέτουν το προφίλ του, οι οποίες είναι η παγκοσμιότητα, η ουδετερότητα, η αμεροληψία, η ενότητα, ο εθελοντισμός, η αλληλεγγύη και ο ανθρωπισμός. Όλες αυτές οι αξίες που προανέφερα είναι οι προϋποθέσεις που πρέπει να έχει ένας νέος εθελοντής για να ενταχθεί στο πλαίσιο του Ερυθρού Σταυρού όπως επίσης και το προσωπικό κίνητρο του καθενός για να προσφέρει στον συνάνθρωπο. Νομίζω όμως ότι η βάση που αποτελεί τον θεμέλιο λίθο, είναι η άνευ όρων αποδοχή, από τον κάθε νέο εθελοντή, προς τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, αλλά και τον κάθε συμπολίτη μας γενικότερα, που έχει την ανάγκη να λάβει την βοήθεια, την τεχνογνωσία και την εμπειρία των μελών του Ερυθρού Σταυρού. Το σημαντικό στην πορεία του εθελοντισμού και το πιο αξιόλογο εργαλείο για έναν νέο εθελοντή είναι η αναμετάδοση από την πλευρά του, προς το κοινωνικό σύνολο, της πληροφορίας των αξιών που πρεσβεύει ο Ερυθρός Σταυρός. Συνοψίζοντας θα ήθελα να εστιάσω στο γεγονός ότι η άνευ όρων αποδοχή προς τον συμπολίτη μας προκύπτει από την αποδοχή του ίδιου του εθελοντή στο έργο που προσφέρει αλλά και στην ικανότητα του να δημιουργεί ερεθίσματα στους γύρω του, σχετικά με την σημασία του έργου και το οποίο συγκεντρώνει ουσιαστικά όσα θα χρειαστεί ο καθένας από εμάς, προκειμένου να προσφέρει στα εθελοντικά πλαίσια.



-Κύριε Μπέλτσιο είστε υπεύθυνος της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Ερυθρού Σταυρού της Λάρισας. Ποιες είναι οι δομές και τα προγράμματα του Ερυθρού Σταυρού που μπορούν να απευθυνθούν οι εθελοντές πολίτες και να ενταχθούν στο σύλλογό σας;

-Κύριε Λιάνο η Κοινωνική Υπηρεσία του Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ. Λάρισας λειτουργεί από το 1991 με σκοπό την ανάπτυξη του Εθελοντισμού στον τομέα της Κοινωνικής Πρόνοιας, την επισήμανση κοινωνικών αναγκών του πληθυσμού της περιοχής και την εφαρμογή ανάλογων προνοιακών προγραμμάτων, την εξυπηρέτηση ατόμων, οικογενειών που αντιμετωπίζουν κοινωνικά και άλλα προβλήματα. Τους παρέχεται Ψυχοκοινωνική Υποστήριξη, συμβουλευτική βοήθεια, πληροφόρηση καθώς και υλικές παροχές, τη συμμετοχή σε προγράμματα του Ε.Ε.Σ. για την αντιμετώπιση Εκτάκτων Αναγκών, τη συνεργασία με φορείς, υπηρεσίες, ιδρύματα του νομού. Αναφέρω ενδεικτικά για να μπορέσει να γίνει πιο ποιοτική η ανάλυση της παρουσίας των δράσεων μας: Το πρόγραμμα εκπαίδευσης στοχεύει να ενισχύσει με ειδικά μαθήματα τις γνώσεις και τις δεξιότητες των Εθελοντών σε μεγάλο εύρος θεμάτων για να διαχειριστούν σύνθετες κοινωνικές ανάγκες των εξυπηρετούμενων και να ανταποκριθούν στα προγράμματα και τις απαιτήσεις των υπηρεσιών που καλούνται να προσφέρουν. Οι Εθελοντές πρέπει να είναι από 18 έως 60 ετών και να είναι απόφοιτοι λυκείου. Η εκπαίδευση Εθελοντών Κοινωνικής Πρόνοιας περιλαμβάνει: α) θεωρητικά σεμινάρια από Κοινωνικούς Επιστήμονες, β) επισκέψεις σε κοινωνικές υπηρεσίες, ιδρύματα, ειδικά κέντρα της πόλης και γ) την πρακτική άσκηση με την εποπτεία Κοινωνικών Λειτουργών. Οι Εθελοντές μετά την εκπαίδευση εντάσσονται σε οργανωμένες ομάδες με συντονιστές Κοινωνικούς Λειτουργούς του Ε.Ε.Σ. και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε προγράμματα που αναπτύσσει η Κοινωνική Υπηρεσία του Ε.Ε.Σ. καθώς και Προνοιακές Υπηρεσίες, Ιδρύματα, Νοσοκομεία, Κέντρα Κοινωνικής Προστασίας της πόλης. Οι Εθελοντές μετά την εκπαίδευση εντάσσονται σε οργανωμένες ομάδες με συντονιστές Κοινωνικούς Λειτουργούς του Ε.Ε.Σ. και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε προγράμματα που αναπτύσσει η Κοινωνική Υπηρεσία του Ε.Ε.Σ. καθώς και Προνοιακές Υπηρεσίες, Ιδρύματα, Νοσοκομεία, Κέντρα Κοινωνικής Προστασίας της πόλης. Αναλυτικά σας αναφέρω: Προγράμματα για την σωματική και ψυχική υγεία-Προγράμματα στήριξης Ατόμων με Αναπηρίες-Προγράμματα για την προστασία της οικογένειας και παιδικής ηλικίας-Προγράμματα για την υποστήριξη Ηλικιωμένων-Προγράμματα υλικής υποστήριξης για άτομα και οικογένειες που πλήττονται από φτώχεια και κινδυνεύουν από κοινωνικό αποκλεισμό-Προγράμματα βοήθειας πλεγέντων από φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές-Προγράμματα στήριξης Προσφύγων και Οικονομικών Μεταναστών-Προγράμματα ψυχοκοινωνικής υποστήριξης ασθενών. Ακόμα προσφέρουν γραμματειακή υποστήριξη στην Κοινωνική Υπηρεσία του Ε.Ε.Σ. και εργάζονται για την συγκέντρωση, δεματοποίηση και διανομή ειδών πρώτης ανάγκης που προσφέρονται σε οικογένειες και μεμονωμένα άτομα. Επίσης, εκπαιδεύονται θεωρητικά και πρακτικά με σκοπό, αν χρειαστεί, να παρέμβουν άμεσα σε καταστάσεις κρίσεων.

-Κυρία Γιώτσα, κατέχετε τη θέση της Υπεύθυνης στη Νοσηλευτική Υπηρεσία. Ποιος είναι ο σκοπός του Σώματος της Νοσηλευτικής στον Ερυθρό Σταυρό;

- Κύριε Λιάνο οι δραστηριότητες του Τομέα Νοσηλευτικής ΕΕΣ Λάρισας ετησίως πραγματοποιούνται από 130 ενεργούς Εθελοντές Νοσηλευτικής οι οποίοι πραγματοποιούν: 4.700 ώρες ετησίως εθελοντικής νοσηλευτικής εργασίας στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, Α΄-Β΄ Παθολογική, Χειρουργική κλινική και Οδοντιατρικό ΑΜΕΑ του Γενικού νοσοκομείου Λάρισας και στις Χημειοθεραπείες Παιδιατρική κλινική -Μονάδα Νεογνών και Γραφείο Εξυπηρέτησης του Πολίτη του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου-Μαθήματα Πρώτων Βοηθειών σε 3.100 άτομα σε μαθητές και πολίτες- Νοσηλευτική υποστηρικτική φροντίδα στο Γηροκομείο-Η Τράπεζα Αίματος διαχειρίζεται 100 φιάλες αίματος-Ημερίδα Έκτακτης Ανάγκης υπό την αιγίδα του Δήμου Λαρισαίων με 10 υπηρεσίες και 300 συμμετέχοντες-Νοσηλευτική Υποστήριξη στο Ιατρείο Κοινωνικής Αλληλεγγύης στην Ιατρική σχολή-Εκπαίδευση σε νέους εθελοντές Νοσηλευτικής και εθελοντές επαγγελματίες υγείας-Επιμορφώσεις εθελοντών στις Αγγειακές παθήσεις ,Αυτισμός και Πρώτες Βοήθειες κ.α.-Τράπεζα Δανεισμού ειδών ιατρονοσηλευτικής φροντίδας-Νοσηλευτική Υποστήριξη στα Παραλιακά Ιατρεία του Νομού-Υποστήριξη στην λειτουργία Ιατρείου στον καταυλισμό προσφύγων με νοσηλευτική κάλυψη, προαγωγή υγιεινής, διανομή ειδών φροντίδας και παιδική απασχόληση. Συνεχίζοντας την μακρόχρονη πορεία στην ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου, που στις μέρες μας γίνεται ολοένα και εντονότερος, οι εθελοντές του ΕΕΣ ευχαριστούν όσους συνεργάζονται μαζί τους και καλούν στην συστράτευση αυτή.

-Κύριε Βασιλείου είστε υπεύθυνος στον Τομέα των Σαμαρειτών. Πόσοι εθελοντές διασώστες βρίσκονται στο δυναμικό σας και πως μπορεί ο κόσμος να δραστηριοποιηθεί στους Σαμαρείτες; Ποιες είναι οι δράσεις τα τελευταία χρόνια;

- Κύριε Λιάνο κάθε χρόνο στο Τμήμα μας δραστηριοποιούνται 80 με 100 Εθελοντές. Το πρόγραμμα εκπαίδευσης της Σχολής Σαμαρειτών και Διασωστών του Σώματος Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, είναι το πληρέστερο που υπάρχει στην χώρα μας σε επίπεδο εθελοντικών οργανώσεων παρόμοιου αντικειμένου και δράσης. Η Σχολή ξεκινά κάθε Οκτώβριο ενώ αιτήσεις για εγγραφές γίνονται ηλεκτρονικά όλο το χρόνο στο www.samarites.gr. Το πρόγραμμα υλοποιείται σε δίωρα μαθήματα, κάθε Τρίτη και Πέμπτη. Συνολικά, η βασική εκπαίδευση έχει διάρκεια 15 μήνες, που εκτός από τα μαθήματα (θεωρητικά και πρακτικά), οι εκπαιδευόμενοι εξασκούνται στα Τ.Ε.Π. των οικίων δημόσιων νοσοκομείων ή Κέντρων Υγείας και παράλληλα συμμετέχουν και στις δράσεις του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού (καλύψεις, αποστολές κ.α.) με σκοπό την απόκτηση εμπειρίας. Από το 1999 που ξεκίνησε η δραστηριότητα του Σώματος στην Πόλη μας οι Εθελοντές Σαμαρείτες κάθε χρόνο καλύπτουν υγειονομικά περίπου 250 αθλητικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις, αντιμετωπίζοντας εκατοντάδες επείγοντα περιστατικά υγείας. Παράλληλα συμμετέχουν σε πολλές Εθελοντικές δράσεις του Σώματος, της τοπικής Αυτοδιοίκησης και άλλων φορέων. Δεν ήταν λίγες οι φορές που χρειάστηκε να επέμβουν σε Καταστάσεις Έκτακτης Ανάγκης, Αποστολές Έρευνας και Διάσωσης όπως τα Δυστυχήματα των Τεμπών και του Μαλιακού, τον Σεισμό της Λευκάδας, Έρευνα για Ανεύρεση Αγνοουμένων, καθώς και την υποστήριξη των προσφύγων.